

ХРОНИКА

КОГДА УХОДЯТ В МИР ИНОЙ УЧИТЕЛЯ...

Печальная новость пришла 11 апреля — после продолжительной болезни на 68-м году жизни скончался декан факультета инноватики и организации производства ЮРГПУ (НПИ), доктор экономических наук, профессор Е. Б. Колбачев.

Евгений Борисович родился 23 января 1953 года в Новочеркасске. Окончил Новочеркасский ордена Трудового Красного знамени политехнический институт имени С. Орджоникидзе в 1976 году и сразу же был принят на кафедру «Машины и аппараты химических производств», затем на кафедру «Экономика и организация горного, строительного и химического производства». С 1995 г. — заведующий кафедрой «Экономика и управление предприятием». В 1993 г. организовал и возглавил Международный учебный центр «ЛИНК-ПОЛИТЕХ» — одну из первых в Ростовской области организаций, где были начаты работы по созданию системы дистанционного бизнес-образования (по технологии Британского Открытого университета, выпускником которого также являлся профессор Колбачев). С 2010 года и по настоящее время Евгений Борисович возглавлял ФИОП. Он также был заведующим кафедрой «Производственный и инновационный менеджмент». При его активном участии был создан и с 2002 года стал ежегодно проводиться на базе нашего университета международный форум «Неделя инженерной экономики».

Еще одно «детище» профессора Колбачева — образовательный проект «Высшая школа управления», имеющий целью создание системы подготовки кадров в области экономики и управления, соответствующей международным стандартам. Евгений Борисович поддерживал тесные партнёрские отношения с коллегами из Института проблем управления им. В. А. Трапезникова Российской академии наук, Института экономики РАН, Российского НИИ проблем мелиорации, МГТУ им. Баумана, СПбГПУ, МГТУ «Станкин» и других научных центров и вузов России, а также университетов Германии, Китая, Чехии, Литвы, Эстонии и других стран. Активное участие профессор Колбачев принимал в подготовке заявок на гранты на российском и международном уровне. Е. Б. Колбачев — руководитель и участник научных и образовательных проектов, выполнявшихся совместно с университетами ряда стран Европы и Азии, благодаря которым укрепляется позитивный образ Ростовской области за рубежом.

Евгений Борисович — признанный эксперт по проблемам управления инновациями, экономики промышленности и транспорта, инженерной экономики, управления высшей школой. Создатель научного направления по экономике и управлению производственными системами. Под его руководством защищены более 30 кандидатских и докторских диссертаций. Он — автор порядка 260 научных трудов, 25 изобретений, 6 монографий, ряда учебников и учебных



пособий, среди которых широко известные учебники «Статистика», «Экономика для технических вузов», «Оценка предприятия (бизнеса)» и др. Работал одновременно в редколлегиях двух научных журналов: был главным редактором «Вестника Южно-Российского государственного технического университета (НПИ). Серия: Социально-экономические науки», входил в редколлегию «Друkerовского вестника».

Под руководством Е. Б. Колбачева подготовлено около 2000 инженеров-экономистов и экономистов-менеджеров, большинство которых работает на предприятиях реального сектора экономики Ростовской области и других регионов России, в том числе на таких предприятиях, как Новочеркасский электровозостроительный завод, Новочеркасский электродный завод, Новочеркасская ГРЭС, Ростсельмаш, Ростовэнерго, компании «Эсорт», «Актис», Каменский машиностроительный завод, Каменский химический комбинат и многие другие.

Общий стаж работы ученого — 44 года. Он был награжден нагрудным знаком «Почётный работник высшего профессионального образования РФ».

Евгений Борисович безусловно знал и любил свое дело. Занимаясь наукой, общаясь со студентами, читая лекции или участвуя в научных семинарах и конференциях, он отдавался работе полностью, стремился во всем дойти до сути, добиться наилучшего результата. Руководство факультетом и организация научной деятельности подчиненных также всегда были в числе первоочередных интересов декана.

Он прожил динамичную, долгую, яркую, отчасти трагичную и вместе с тем счастливую жизнь. Она была и будет его неповторимым следом в истории. И мы сожалеем, что, может быть, не всегда его понимали так, как он этого хотел, но что любили, то это точно... А его нельзя было не любить: человека, гражданина, ученого, руководителя.

Весь коллектив университета, его родной факультет инноватики и организации производства скорбит по поводу безвременной кончины Евгения Борисовича Колбачева и выражает искренние соболезнования его родным и близким.